

后厨肮脏的“杨国福”，就该被顶格处罚

本报特约评论员 雨馨

晚报观察

仓库遍地老鼠屎、猪肺不洗直接煮、抹布洗菜又擦鞋……近日，随着一段令人作呕的后厨暗访视频热传网络，麻辣烫连锁品牌“杨国福”被推上风口浪尖。遭舆论炮轰后，“杨国福”火速发布致歉声明并宣布启动调查，但广大网友并不买账。丑闻触目惊心，也再次暴露

了快餐行业的安全卫生隐患。仅近段时间，从华莱士“炸鸡掉地上接着炸”，到小龙坎“不清洗食材直接涮”，再到此番杨国福后厨沦陷，一连串大家耳熟能详的餐饮品牌相继翻车。

更令人气愤的是，这些餐饮企业多数已不是第一次被曝光。违规操作不一而足，肮脏细节屡刷下限，案底累累、屡教不改，不能不让人追问：安全卫生的底线咋就守不住？

安全卫生不达标是餐饮行业的老问题。而在加盟模式下，

许多品牌为了加速扩张，愈发重推广营销，轻品质管理。总部监管对于遍地开花的门店本就力有不逮，为收回品牌授权费，部分加盟店更是利欲熏心，将安全卫生抛诸脑后。

细数这些年曝出的食品安全事件，几乎七八成都发生在加盟店。再加之外卖越来越成为连锁快餐的重要“打开方式”，买卖双方不见面、制作过程看不见，无形中也为卫生问题打了掩护。

“做餐饮就是做良心”，把这句话挂在嘴边、贴在墙上的品牌

不少，但太多教训告诉我们，商家的自律是靠不住的，问题也不能总等到媒体曝光才解决。

民以食为天，食以安为先。管住后厨，要以顶格处罚让投机之徒不敢妄为。

目前，新《食品安全法》《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》等法规均已落地，“明厨亮灶”被要求成为餐馆标配，“食安封签”被视作外卖行规，不分线上线下的，围绕餐饮安全的监管网络越织越密。

徒法不足以自行。夯实法治

威慑力还得靠从严执法，唯有罚出痛感，企业才能长记性，整个行业才能长记性。

事实上，对于违规餐饮企业严管重罚乃至顶格处罚，是各国共同的监管思路，“一旦发生丑闻，立刻关门大吉”并非说说而已。我们也应加大“抽查+重罚”力度，打破侥幸心理，压缩违法空间。

食品卫生问题，不仅是消费者的安全线，也应成为所有餐饮品牌的生命线。

街谈巷议

“凡人英雄”应该被善待

余明辉

7月24日，河南某物业公司为侯文超颁发了“城市英雄”荣誉证书，以表彰其在郑州特大暴雨中冒着生命危险救人的英勇事迹。同时，物业公司还决定为其永久免除物业费。

据了解，这位“城市英雄”曾经经历过北京特大暴雨灾害，知道人在车里停留的可怕后果，所以当他在郑州京广北路隧道看到积水淹到轿车轮胎三分之二处时，果断弃车，并在下车后奔走

呼喊，逐个敲开其他车主的车窗，提醒他们弃车逃生。

这样一个举动，在危急时刻发挥了重要的作用。此番灾情中，被肯定、激励的“凡人英雄”，侯文超不是第一个。比如，有汽车企业给冲进急流中救人的员工发放了慰问金，还奖励了他一辆汽车。

让做了好事的人被看见、被善待，才能激励、激发更多向善的力量。

师范专业就该成为“香饽饽”

夏凡

随着高招录取工作渐次落幕，“师范热”浮出水面。据报道，今年，不少师范院校投档线飙升。连相对偏僻的院校都感慨，分数线继续稳定升高，师范类招生情况真的很好。

与之相关的是，近来，多地中小学招聘老师，吸引了名校硕士、博士争相报名。“师范热”的确让人眼前一亮。

“师范热”从何而来？

一方面，近些年，教师社会地位、职业待遇持续提升。另一方面，近年来，我国对教师的需求量处于稳定增长长期。

人们常说，教育是什么样子，明天就是什么样子。“师范热”，“热”得正当其时，“热”得理所应当。我们要乘势而上，让“师范热”更热，让优秀师范人才越来越多、持续涌动。

画中话

医美事故背后是“容貌焦虑”



杭州“网红”小冉，因进行抽脂手术后感染恶化，于近日去世。该信息一经发布，便在互联网上掀起轩然大波。

这不是医美行业的首次事故。在医美行业“井喷”的另一面，是“黑医美”的大肆横行。据统计，2020年，全国合

法的医美机构仅占比12%，非法、超范围经营的医美机构数量超过8万家，非法从业的“黑医生”超过10万人以上。

医美事故背后，是人们对日俱增的“容貌焦虑”，而单一化的审美让这一现象愈发突出。 据@红网

回音壁

消防员救灾撤离 业主追车“投喂”

7月27日，山东消防员连续奋战3天3夜，完成郑州中苑名都小区排涝作业。该小区近百名业主自发欢送消防员，场面十分感人。业主们追着消防车，对消防员进行“野性投喂”，为他们送去西瓜、面包、水……消防员挡都挡不住。

不少网友说，看到视频里众人满怀谢意的“投喂”，让人“笑着笑着就哭了”。 据@中青网

回音：多么熟悉的“夹道欢送”啊！

依赖超强计算力 数学博士后夺冠

东京奥运会大爆冷门，奥地利的一位数学系博士后，拿到了自行车公路赛的金牌。

这位数学博士后在接受采访时说，她之所以能夺冠，完全依赖于数学计算附加的特殊技能，所以她能以绝对优势领先第二名1分多钟。 据@凤凰网

回音：学好数理化，“骑”遍天下都不怕！

挑逗丹顶鹤 男子被反啄

近日，在黑龙江齐齐哈尔扎龙自然保护区，一名男子拿草反复挑逗丹顶鹤。

视频显示，丹顶鹤被反复挑逗之后急了，在男子准备离开时，冲上前啄了他一口。

扎龙自然保护区工作人员表示，景区标识上有“请勿挑逗丹顶鹤”的提示语。 据@时间视频

回音：丹顶鹤：“忍你很久了！”

留言板

司机随手扔烟头，点燃自己三轮车

【事件】

近日，在中捷产业园区，一名三轮车司机随手扔下一个烟头，把车上的废纸箱点燃。在此路过的渤海新区交警二大队两名辅警看到后，帮助司机及时将火扑灭。

(7月29日《沧州晚报》)

【留言板】

@四点三十五：随手扔烟头，这种坏习惯可要不得。

@云淡风轻：“烟头，走你！”然后烟头就跑到车后面，把车点燃了。

@须往西湖高处寻：小小

隐患，会酿成大火灾！

@子贝宝宝：烟头不能随便乱扔，这是常识！

@小哪吒：生活给他上了难忘的一课！

@四叶草：如果没有遇到交警，如果交警没有及时发现

火情，后果将不堪设想。

@蝴蝶花开：多大的人了，还这么不让人省心！

@快快乐乐：灭火器都没能把火熄灭，可以想象，当时的火有多大。

@静静：长点心吧！